
2  класс. 3 четверть

Тема года: Ты и искусство.


Тема четверти: О чём говорит искусство.


Тема урока: «Выражение характера изображаемых животных»(изображение характера кошки).


Задание: изображение животных весёлых, стремительных, угрожающих        (используя образы сказочных героев).

Материал: гуашь ( 2- 3 цвета: чёрный, белый, коричневый (жёлтый). 


Оборудование: 

          зрительный ряд: фотографии с изображением кошек и котят, мультфильм «котёнок Гав»

Цель урока: формировать представление о том, как художник с помощью красок может выразить характер изображаемых животных.

Задачи:

1. Воспитывать чувство любви к животным, отзывчивости на красоту животных.

2. Способствовать стремлению выразить свои чувства через гуашевые краски на листе бумаги.
3. Привить  элементарные навыки работы гуашевыми красками.
4. Развивать любознательность и интерес к животному миру.


Ход урока
                                                                                       Оргмомент

- Здравствуйте ребята! Посмотрите                 (повторение правил

 на свои рабочие места, у всех ли порядок?              поведения с гуашью)    


-Кто скажет, что нужно было
 приготовить к уроку?( гуашь, кисть стакан
 с водой, альбом, тряпочка). 

-Для чего нам нужны тряпочка и 
газета? (чтобы не испачкаться 
самим, не замарать школьные принадлежности, 
для вытирания кисти, если нам понадобиться 
сухая кисть и т.д.).Молодцы!


-Ребята, знаете сегодня, когда я шла                    Подведение к осозна-
на работу, мне встретилась девочка                               нию темы урока:
вашего возраста, она гуляла с милым                             рассказ учителя,   
 котёнком. И  я не могла оторвать от                                просмотр фрагмента
него глаз, он был светло коричневого цвета,                   мультфильма:  
голова практически больше чем он сам,                           котёнок «Гав».
 кувыркался, а когда увидел большую 
элегантную, строгую чёрную кошку, 
испугался.


- И как вы думаете что сделал?(выгнул 
спинку, шерсть поднялась, запрыгнул
 на дерево.)

- И вся эта ситуация мне напомнила 
очень добрый мультфильм! Может вы тоже
 вспомнили, а каком мультфильме я говорю?
 (котёнок «Гав»)

- Давайте посмотрим мультфильм котёнок «Гав»,           Постановка задачи     
но ваша задача не просто насладиться                              перед детьми.
просмотром мультфильма, но и внимательно 
пронаблюдать за каждым из героев, 
проследить за повадками, внешностью и
 как внешность отражает характер! 
Приступаем! (показ фрагмента мультфильма)                 Беседа.
- Итак, каким вы увидели котёнка «Гав»                  
(добрый, озорной, любознательный, 
неуклюжий и т.д) ?                                                          

 - А как Вы думаете почему чёрный 
кот был таким важным по отношению к
 котёнку ?(он старше, мудрей)

- А чем выражалось такое отношение к 
котёнку?(словами, внешностью, движения
 (кот важно ходил по чердаку,  ластился). 

- Ребята, может быть кто-то уже догадался,      Выход на тему урока 
кого мы сегодня будем рисовать?(кошку)                    самими детьми.

-Ребята у большей части из вас есть 
кошки, у кого-то они есть у бабушек! 

-И вы все за ним неоднократно
 наблюдали и обращали внимание

 на их повадки, характер! Поэтому
 с помощью красок, мы постараемся 
передать характер наших любимых
 питомцев. 

- Ребята, когда мы рисуем кошек                         Показ слайдов
нужно помнить, что маленькие                                      (котят и кошек)
котята отличаются от больших. 
По сравнению со взрослыми кошками у 
котят тела пухлее и круглее, а головы 
больше по отношению к пропорциям тела. 
Расстояние между передними и задними
 лапами у них меньше. Котята 
смотрятся более неуклюжими и не
 такими грациозными, как взрослые
 кошки. (показ слайдов с котятами
 и взрослыми кошками) 
- Кошки очень подвижные существа.
 Изобразить их в движении не просто, 
потому что они передвигаются 
чрезвычайно быстро и принимают                      
самые неимоверные позы.(показ
 слайда кошка в движении).


- Мы будем изображать кошку                    Техника изображения 
в положении сидя, смотрим все внимательно        кошки. Учитель на доске 
 на доску как нужно рисовать кошку:                    прорисовывает и 
1. Нам нужно два элемента: круг                           комментирует каждый
 для головы и грубый овал удлиненный                шаг. 
 для тела. 
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2. Все линии на этом рисунке должен 
быть очень плавным. Помните, 
что кошка имеет гладкую форму 
тела, и мы должны попытаться 
сохранить это чувство в нашем рисунке.
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3. Еще нескольких основных элементов,
 составляющих наш рисунок- это уши 
и хвост.  Кошки имеют прекрасный слух.
 Они могут услышать тона звуки 
выше, чем собаки и люди. Уши
 располагаются симметрично, хвост 
рисуем от нижней части тела кошки,
 можно нарисовать так как 
изображено у меня, а можно 
закрыть лапы.  
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4.  Настало время, чтобы набросать 
основные элементы лица. Рисуем
 крест над "будущим лицом". 
Крест покажет вам место глаз,
 носа и рта.
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5. Параллельно друг- другу на 
горизонтальной линии креста рисуем 
глаза. Глаза у кошки сферической 
формы. Глаза и нос образуют своеобразную
 «галочку», изобразим рот в виде 
перевёрнутой буквы «У», соединив
 с нижней частью носа. 
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6.А теперь уточним крупнейшие 
линий рисования, приложим немного
 усилий обрисовке передних лап
 и добавим меха.
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7. Стираем линии, которые нам не нужны.
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- Приступаем к работе! Вы изобразите ва-

ших кошек в цвете используя гуашь.

- В конце урока мы                                                 Практическая работа

устроим выставку, и посмотрим, какой 
характер животного вам удалось выразить.

Практическая работа.


-А сейчас физ.минутка.    
         Раз – подняться, потянуться,

         Два – нагнуться, разогнуться,                       Физ.минутка.
         Три – в ладоши, три хлопка,

         Головою три кивка.

         На четыре – руки шире,

         Пять – руками помахать,

         Шесть – на место тихо сесть.


- Ну вот и урок подходит к концу! 

-Давайте развешаем ваши рисунки на          Подведение итогов, 

доске. Посмотрите на наши рисунки                     выставка детских работ.

кто удачнее всех передал характер
 грациозной кошки? озорной? и т.д.               
 -Ребята вы все сегодня очень постарались!
 Молодцы!          Спасибо за урок!

